Олимпиадные задания по биологии 2017-2018 учебном году 

школьный этап 8 класс
Мах баллов 42
Задание 1. Задание включает 20 вопроса, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один Ответ, который вы считаете наибо​лее полным и правильным. Около индекса выбранного ответа поставьте знак "+". В случае исправления знак "+" должен быть продублирован.
1.   Бактерии, изогнутые в виде запятой, называются:
а) кокками;
б) вибрионами;
в) спириллами;
г) бациллами.
2.   Мицелий гриба рода Пеницилл:
а) неклеточного строения;
б) одноклеточный одноядерный;
в) одноклеточный многоядерный;
г) многоклеточный.
3 Спасти человека, отравившегося смертельно ядовитыми грибами, трудно, так как токсины этих грибов:
а) очень ядовиты;
б) разного действия и их очень много;
в) токсины этих грибов быстро всасываются в кровь;
г) вызывают симптомы отравления спустя 12 - 20 часов, когда их действие необ​ратимо.
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4 На рисунке изображено строение шляпочного гриба. Обозначение 2 соответствует:
а) шляпке;
б) микоризе;
в) мицелию;
г) ножке.
5  К наземной жизни приспособилась водоросль: 

а) хламидомонада;

б) хлорелла;
в) плеврококк;
г) нителла.
6. Плауны размножаются:
а) только семенами;
б) только спорами;
в) спорами и вегетативно;
г) только вегетативно.
7. При прорастании семени редиса вначале наблюдается появление:
а) главного корня;
б) боковых корней;
в) главного и боковых корней; 
г) придаточных корней.
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8.Растение, изображенное на рисун​ке, относится к семейству:
а) Розоцветные;
б) Губоцветные;
в) Лилейные;
г) Пасленовые.
9. Опыление у сосны обыкновенной осуществляется:
а) насекомыми;
б) водой;
в) ветром;
г) животными.
10.   Клеточная оболочка отсутствует у:
а)  корненожек;
б) жгутиконосцев;
в) инфузорий;
г) всех простейших.
11  Основной хозяин малярийного плазмодия:
а) человек;
б) личинка малярийного комара;
в) малярийный комар;
г) отсутствует, т. к. малярийный плазмодий не является паразитом.
12. Заражение дизентерией происходит:
а) через укус насекомого, переносчика заболевания;
б) при употреблении в пищу плохо прожаренного мяса больного животного;
в) воздушно-капельным путем;
г) при заглатывании цист дизентерийной амебы с пищей или водой. 

13  По образу жизни и характеру питания кишечнополостные являются вод​ными:
а) автотрофами;
б) всеядными животными;
в) фильтраторами;
г) хищниками.
14. Кровеносная система кольчатых червей:
а) незамкнутая;
б) замкнутая, пульсирует спинной сосуд;
в) замкнутая, пульсирует брюшной сосуд;
г) замкнутая, пульсируют кольцевые сосуды в передней части тела.
15  Поясок на теле дождевого червя принимает участие в:
а) передвижении; 
б) спаривании;
в) питании;
г) регенерации. 
16  Мантией у моллюсков называется:                                                              
а) наружная часть раковины;
б) кожная складка, покрывающая тело;
в) часть системы органов размножения;
г) часть пищеварительной системы.
17 .  Из перечисленных членистоногих брюшные конечности развиты у:
а) ракообразных;
б) паукообразных;
в) насекомых;
г) многоножек.
18. Ядовитые  железы паука находятся:
а) у основания хелицер;
б) у основания ног;
в) в передней части брюшка;
г) в задней части брюшка.
19.Из названных насекомых конечности роющего типа имеет:
а) комнатная муха;
б) постельный клоп;
в) медведка;
г) рыжий муравей. 
20.Рабочие пчелы являются:
а) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством;
б) самками, у которых не развиты половые железы;
в) молодыми самками, способными через год отложить яйца;
г) самцами, развившимися из неоплодотворенных яиц.
Задание 2. Задание включает 6 вопросов, с несколькими вариантами ответа (от 0-я до 5-ти). Около индексов выбранных ответов поставьте знаки "+". В случае исправ​лений знак "+" должен быть продублирован.
1. Раздельнолепестный венчик у:
а) фиалки;

б) гвоздики;                                             
в) душистого табака;                                        
г) тюльпана;
д) ландыша.

2.     Простейшие (Protozoa) могут передвигаться с помощью:
а) псевдоподий;
б) жгутиков;
в) ресничек;
г)  щупалец; 

д) параподий.
3.    К характерным признакам кишечнополостных можно отнести:
а) радиальную симметрию;
б) трёхслойность;
в) наличие гастральной полости;
г) ганглинозный тип нервной системы;
д) хищнический образ жизни.

4. На лапках у комнатной мухи находятся органы чувств:
а) зрения;
б) обоняния;
в) осязания;
г) вкуса;
д) слуха.
Задание 3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак "+" ря​дом с номерами правильных суждений. (7 суждений).

1.    В период покоя процессы жизнедеятельности у семян прекращаются.
2.    Всем папоротниковидным для оплодотворения нужна вода.
3.    Моховидные являются тупиковой ветвью эволюции.

4.    Для всех жгутиконосцев характерно наличие зеленого пигмента - хлорофилла.
5.    У простейших каждая клетка - самостоятельный организм.
6.   Зрение   у   медоносной   пчелы   такое   же   цветное   и   объемное,   как   и   у млекопитающих.
7.    Жуки скарабеи, питающиеся навозом, обладают длинным кишечником.
Задание 4. Подберите соответствующий термин для данного определения.

1.      Расположение листьев в кроне кустарника или дерева относительно друг друга, обусловленное особенностями освещенности - ________________________________.
2.      Личинка чешуекрылых насекомых - ___________________________.
3.  Видоизмененный яйцеклад у некоторых насекомых, выполняющий функции за​щиты и нападения - ___________________________.
4.    Передний конец тела ленточного червя, несущий органы прикрепления к кишеч​нику хозяина -_____________________________.
